

淄川区出实招解难题 将智能计时与电子收费有机结合 繁华路段保持三成以上空车位

通讯员 闫盛霆 仇慧清
记者 张亚军

“我理解的‘不忘初心、牢记使命’体现在教育上,就是要办让人民满意的教育,就应该把党员干部的办公桌‘搬’到学生家中、‘搬’到老师们的学科组内……”11月12日晚上,华灯初上,淄川区北关小学的党员活动室依然讨论积极,气氛热烈。

此前,所有参会党员干部一致决定,学校的主题教育集中交流研讨安排在下午放学以后,为的就是不给学生耽误课。基层党建趋于规范,党员干部使命感、荣誉感显著增强,这是淄川区教育和体育局开展主题教育、整改落实“即知即改”问题后的一个显著变化。

淄川区教体局在调研中发现,部分偏远薄弱学校、民办学校存在党员人数少、基层组织覆盖不到位、党建工作不够规范顺畅等现象。针对这些问题,局党

组立即着手研究方案,对症下药。全面推行学校党组织书记、校长“一肩挑”,为18处中心学校理顺党组织设置,对正式党员不足3名的6处学校建立2个联合党支部;对暂时没有党员的学校,选派了党建工作指导员64名,实现学校党组织全覆盖,确保把党的领导贯穿办学治校、立德树人的全过程。

窥一斑而知全豹,教体局只是全区的一个缩影。“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,淄川区强化一盘棋思想,上下齐心、聚焦难点,把开展专项整治贯穿主题教育全过程,狠抓问题整改和专项整治,逐项明确整治目标、整治措施、责任单位和完成时限,以钉钉子精神确保改到位、改彻底。

群众利益无小事,淄川区紧跟群众反映强烈的热点、难点问题,拿出破解问题的实招、硬招,真正把群众的操心事、烦心事、

揪心事解决好。

10月24日,淄川区殷阳民生平台收到群众咨询:家里老人78岁了,能享受高龄补贴吗?怎么申请领取?当日,区卫生健康局针对群众咨询问题进行政策解释。殷阳民生平台作为淄川区畅通民意、解决群众诉求的平台,收到群众诉求后,平台及时转办给相关部门、镇街道,承办单位在收到民生诉求后,须在15分钟之内签收,30分钟内与诉求人取得联系。咨询类问题1个工作日、投诉类问题3个工作日处置回复,办件过程公开透明,每条留言均可看到详细的处理流程。

在“不忘初心、牢记使命”主题教育过程中,针对投诉平台知晓率不够广的问题,淄川区在各大小区、医院、商场等人口密集场所张贴二维码1万余张,通过新媒体集中播放平台动画宣传片等内容,让群众及时知晓。目

前,微信公众号阅读量已达到16万次,微信公众号关注度、影响力进一步提升。同时,组织责任单位主要负责同志进行群众诉求回访活动,进一步聚焦问题查摆与整改,扎实开展专项整治,不断提升为民服务水平。

群众哪里有需求,工作就要做到哪里。在主题教育开展过程中,淄川区综合行政执法局通过调查研究,发现由于是老城区,淄川城区道路狭窄,停车难、乱停车现象比较突出。为有效缓解道路拥堵,淄川区综合行政执法局创新实施智慧停车管理,依托“淄博停车”APP智能平台,综合应用物联网、大数据技术,通过地磁感应、视频识别等科技手段,实现了车辆停放的计时管理、自动扣费、空位查询、交通疏导、城市物联、共享支撑、公安交管等服务。将智能计时与电子收费有机结合,沿路停车位泊位流明

显增加,日均周转使用次数由3次提高到8次。原先无处停车、拥堵不堪的繁华路段平均保持了三成以上的空车位,为群众办事、购物和商务、政务活动提供了极大便利。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展过程中,淄川区突出三个导向,力促“学研查改”全面到位。坚持目标导向,力促学习全覆盖。依托“党建地图”,构建开放式组织生活体系,主题教育启动以来有249个基层党组织、12500多名党员参加“情景党课”现场学习。坚持问题导向,力促意见全收集。采取召开座谈会、书面征求意见、开展调查研究等10种方式,扩大征求意见建议范围,提升调研质量。坚持效果导向,力促问题全整改。对涉及民生建设、群众利益、干部作风等第一批81个“即知即改”问题,在地方媒体公开,请群众监督整改。

指导备考方法 提振学生士气

淄川中学举行高考化学备考专家报告会

文/图 通讯员 邢延宁
记者 张亚军

晨报讯 11月10日晚,淄川中学阶梯教室内灯火通明,气氛热烈,高三选考化学科目的近500名学生以及化学老师聆听了全国优秀教师、优秀班主任、山东省特级教师贾福梅的化学备考专题报告。

贾老师的报告题为“我的高考我做主”。前半段以深入浅出的语言、丰富典型的事例结合37年的教学经历,告诉同学们“努力、方法、效率和态度”是高考成功的四大法宝。而且,世界上没有来不及的事情,只有自己不急着来的事情;没有走不通的路,

只有你自己不敢走的路。

报告的后半段,贾老师结合本次淄博市摸底考试试题,从必备知识和关键能力两个方面讲述了高三化学备考方法,考点总结精准,规律总结到位,赢得全体到会师生的阵阵喝彩。

作为淄川中学高考备考专题辅导的首场报告会,此次报告不仅给同学们指导了化学备考的方法,更提振了同学们的士气。同学们纷纷表示,在以后的备考复习时间里,要树立信心,撸起袖子,运用科学方法,努力提升自己,用最美的姿态去奋斗,力争赢得2020年高考的胜利。



图为报告会现场。

淄川提高城乡低保和特困供养标准 城市居民低保 每人每月不低于600元

记者 张亚军 报道

晨报讯 日前,淄川区人民政府办公室下发通知,提高全区城乡居民最低生活保障和城乡特困供养标准。其中,农村特困供养基本生活标准由每人每年5500元提高到6708元。

根据通知,自2019年7月1日起,淄川区城市居民最低生活保障标准由每人每月不低于526元提高到不低于600元;将农村居民最低生活保障标准由每人每年不低于4200元提高到不低于5160元;将城市特困供养基本生活标准由每人每月789元提高到900元;将农村特困供养基本生活标准由每人每年5500元提高到6708元。

今日D01-D04版 地址:淄川松龄东路45号(星辰供水院内) 编辑 郝玲 校对 杜蕾

省钱 才是硬道理!

阳光销售 + 数万五金一站购齐

到德银 买五金 省钱又省心

德银五金交电有限公司 服务热线: 400-0533-848

400-0533-848